
                         
 
 
 
 
 
 
  

  

   Antwerpen, maart 2024.              

 

 

Geachte Mevrouw, 

Geachte Heer, 

 

Betreft:  Bewijslast voor ondernemingen bij toepassing van de gedeeltelijke vrijstelling van doorstorting van 

bedrijfsvoorheffing voor ploegenarbeid bij werken in onroerende staat (WIOS). 

 

Op 1 april 2022, werd de bewijslast voor ondernemingen om de gedeeltelijke vrijstelling van doorstorting van 

bedrijfsvoorheffing te kunnen toepassen bij ploegenarbeid - WIOS verstrengd. Een Koninklijk Besluit van 19 mei 

2022 tot wijziging van de bepalingen inzake de vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing lag aan de basis 

hiervan. Aan deze verstrenging wijdden wij op dat ogenblik uitgebreid aandacht (zie ons artikel). 

De ondernemingen moeten sinds 1 april 2022, via een uitgebreidere nominatieve lijst, bij een fiscale controle de 

verscheidene elementen kunnen voorleggen die aantonen dat de vrijstelling correct werd toegepast. 

We bezorgen u samen met deze communicatie ook een informatiebrochure over de gedeeltelijke vrijstelling 

bedrijfsvoorheffing voor ploegenarbeid bij werken in onroerende staat. Hierin overlopen we ook alle noodzakelijke 

gegevens die in de nominatieve lijst moeten voorkomen. 

In Excel kan ons sociaal secretariaat ORBISS een dergelijke nominatieve lijst op aanvraag aan de bedrijven 

aanleveren.  Alle informatie waarover wij beschikken is erin opgenomen maar er zijn wel elementen zoals de locatie 

waar de werknemer tewerkgesteld werd, die er bijkomend in moeten opgenomen worden.  

Om een dergelijke Excel-document voor het voorbije kalenderjaar 2023 te bekomen, volstaat het om een mail te 

sturen naar info@orbiss.be.   Voor de periode waarvoor de loonberekening al gebeurde in 2024, hebben wij ook een 

nominatieve lijst ter beschikking. 

Opvraging van de nominatieve lijsten via Prisma Online 

ORBISS-klanten die over onze Prisma Online  beschikken, kunnen zelf de nominatieve lijst in Prisma opvragen via 

het menu ‘Maandverwerking -  Lijst vrijstelling BV’ . Bij de type vrijstelling vinken ze ‘Eén bepaalde vrijstelling aan’ 

en in de drop-down lijst kiezen ze ‘Ploegenarbeid onroerende staat’. Daarna kan u kiezen voor een Excel-document 

en de werkgever selecteren. 

  

https://orbiss.be/nieuws/na-de-voorwaarden-nu-ook-de-formaliteiten-verstrengd-bij-vrijstelling-doorstorting-bedrijfsvoorheffing
mailto:info@orbiss.be
https://citrix.orbiss.be/vpn/index.html


                         
 
 
 
 
 
 
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bij verdere vragen kan u ons uiteraard steeds contacteren. 

Met vriendelijke groeten, 

Mario Robberechts 

Directeur Sociaal Secretariaat ORBISS  
 


